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Shodno članu 13 Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu („Službeni list CG“, br. 

75/18)  Sekretarijat za uređenje prostora i zaštitu životne sredine  
 

OBAVJEŠTAVA 
zainteresovanu javnost 

da je Nosilac projekta  „Žičara Kotor Lovćen“ d.o.o. iz Podgorice, podnio zahtjev za 
odlučivanje o potrebi izrade elaborata procjene uticaja na životnu sredinu za Dvostruki 35 
kV dalekovod sa pripadajućom TS 35/10kV Kuk, u zahvatu PPPN Nacionalni park Lovćen, 
K.O. Njeguši, Opština Cetinje.  
U vezi sa navedenim pozivamo vas da izvršite uvid u dostavljenu dokumentaciju u 
prostorijama Agencije za zaštitu životne sredine ulica IV Proleterske 19, Podgorica, 
kancelarija broj 216, kao i u Sekretarijatu za uređenje prostora i zaštitu životne sredine, 
Prijestonica Cetinje, kancelarija 77,  radnim danima od 9 do 12 časova. Dokumentaciju je 
moguće preuzeti sa sajta Agencije za zaštitu životne sredine www.epa.org.me i sajta 
Prijestonice Cetinje  www.cetinje.me. 

Rok za javni uvid i dostavljanje primjedbi i mišljenja u pisanoj formi, na adresu Agencije za 
zaštitu životne sredine, je do 12.12.2022. godine. 
  

       SEKRETARKA 
   Marija Proročić, Mast. inž. arh. 
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1 OPŠTE INFORMACIJE 

1.1 Podaci o nosiocu projekta 

 

   Nosilac Projekta: „Žičara Kotor Lovćen“ DOO Podgorica 

   Adresa:  Ulica Baku 140. Podgorica  

   Odgovorno lice: 

   Kontakt osoba: 

Predrag Poček 

Ranko Bulajić 

   Tel. i e-mail:  +382 67 221 644, ranko.bulajic@ramel.me 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Naziv Projekta: Energetska infrastruktura za potrebe napajanja žičare Kotor - Lovćen  

Lokacija: PPPN Nacionalnog Parka Lovćen KO Njeguši, Opština Cetinje 

Naziv objekta Dvostruki 35kV dalekovod sa pripadajućom TS 35/10kV Kuk, od 

uklapanja u postojeći dalekovod 35KV „CETINJE – KOTOR” do 

planirane TS 35/10KV „KUK“ 

Vrsta radova: Projektovanje i izgradnja energetskih objekata za potrebe napajanja žičare 

Kotor Lovćen 
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2 Opis lokacije 

 

Trasa planiranog dalekovoda 2x35kV polazi od mjesta Žanjev Do, cca 100 m ispod puta Njeguši – Kotor i 

uklapa se u postojeći 35kV dalekovod Cetinje – Kotor. Ovaj dio kroz koji trasa DV prolazi je van zona zaštite 

NP Lovćen,Trasa potom prelazi preko puta Njeguši – Kotor pa preko puta Njeguši – Ivanova Korita gdje ulazi 

jednim dijelom u III zonu zaštite NP Lovćen, pa kroz II zonu zaštite ide do planirane TS 35/10kV Kuk koja se 

takođe nalazi u II zoni zaštite. NP “Lovćen“. Od poslednjeg stuba dalekovoda do trafostanice polaže se 

podzemni kabal. Trasa je prikazana na slici 1.  

 

 
Slika 1 Trasa dalekovoda 2x35 kV DV 

 

 

2.1 Opis fizičkih karakteristika lokacije 

 

 

U geomorfološkom smislu lokacija je izgrađena od krečnjaka. Generalno teren izgrađuju karbonatne, silicijske 

i klasične stijene trijasa, jure, krede, kvartara u vulkanogeno-klasične stijene srednjeg trijasa. 

 

Na mikrolokaciji dalekovod prelazi u blizini Bižaljevca, zatim prelazi put Njeguši – Ivanova Korita u čijoj 

blizini je locirana TS 35/10 kV KUK (slika 2). 

 

Prostor komponovan od karstnog, šumovitog, livadskog i antropogenog kompleksa uokvirenog visokim 

vrhovima, sa izmjenom mediteranske i planinske klime ima sve pozitivne karakteristike za rekreaciju i 

upoznavanje tradicionalnog načina života.  

 

Na samoj trasi dalekovoda nema stambenih niti bilo kakvih drugih objekata. Trasa se prostire kamenjarom sa 

niskom listopadnom šumom (do 4 m visine) i niskim rastinjem karakterističnim za ovaj predio Crne Gore. Od 

krajnjeg stuba dalekovoda polaže se podzemni kablovski vod do pozicije trafostanice locirane pored starog 

puta Njeguši – Ivanova korita. Pozicija trafostanice označena je na slici 2. 

 



 

INTER PROJECT, d.o.o. Podgorica 
IX Crnogorske br. 11, Podgorica 

PIB:   02911345-302 
PDV:  30/31-11881-5 

E-mail: interproject.cg@gmail.com 
tel: +382 67 618 352 ; +382 69 062 616 

fax: +382 20 265 935 

 

3 

 

 
Slika 2- Pozicija trafostanice 35/10 kV Kuk sa priključnim kablom 

 

2.2 Površina zauzetosti 

 

Dvostruki dalekovod 35 kV za napajanje trafostanice 35/10 kV “Kuk” planiran je na čelično rešetkastim 

stubovima tipa “bačva”. Visine stubova kreću se od 20 – 25 m. Dužina dalekovoda je 2400 m i prostire se na 

nadmorskoj visini od 900 do 1350 m. Širina pojasa koji zauzimaju provodnici dalekovoda (rastojanje između 

dva krajnja provodnika) je 8,6 m.  

 

U cilju efikasnije i što kvalitetnije izrade dalekovoda planirano je pravljenje pristupnih puteva do stubnih 

mjesta. Shodno uslovima terena, planirano je da pristupni putevi u največoj mogućoj mjeri prate trasu 

dalekovoda.  

 

Dubine temeljnih jama su do 220 cm. Pojedinačni temelj sastoji se od temeljne stope dimenzija do 200x200 

cm debljine 40 cm u dnu temeljne jame i temeljnog vrata koji se formira uz ankerni dio konstrukcije stuba 

dimenzije 40x40 cm i nadvisuje nivo terena za 40-50 cm. Provodnici su od užeta aluminijum/čelik površine 

poprečnog presjeka 95/15 mm2. 
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2.3 Kopija plana lokacije na kojoj se planira izgradnja dalekovoda 

 

Dalekovod 2x35kV se prostire od uklapanja u postojeći dalekovod 35kV Cetinje – Kotor, koje se nalazi kod 

sela Žanjev Do, pa do lokacije TS 35/10kV Kuk čija izgradnja je predviđena PPPN Nacionalnog Parka Lovćen. 

 

 
Slika 2-2 Prostorni plan posebne namjene NP Lovćen, sa planiranim dalekovodom 

2.4 Pedološke karakteristike 

 

Na prostoru Nacionalnog parka “Lovćen“ zastupljene su dvije grupe zemljišta i to: 

 

1. grupa smeđih zemljišta, i 

2. grupa crnice ili buavice 

 

Grupa smeđih zemljišta 

 

Smeđa zemljišta su obrazovana na flišu i krečnjacima sa proslojcima rožnaca, glinica i laporovitih sedimenata. 

Po razvijenosti ova grupa zemljišta je plitka i srednje duboka. Njihovom razvoju pogodovala je erozija i krčenje 

šuma i formiranje terasa na kojima je ovo zemljište dublje, dok je izvan terasa plitko i veoma podložno eroziji. 
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Ovu grupu zemljišta karakteriše površinski tamniji i dublji sloj i svetliji horizont smeđe boje koji nijesu bašu 

svakom slučaju jasno izdiferencirani kao kod zemljišta na terasama. Na osnovu geološke podloge, uticaja 

erozije i antropogenog faktora, izdvojeno je: 

 

- Smeđe zemljište na karbonatno-silikatnoj podlozi – erodirano 

- Smeđe zemljište na karbonatno-silikatnoj podlozi – antropogeno 

- Smeđe mediteransko zemljište na flišu – erodirano 

- Smeđe mediteransko zemljište na flišu – antropogeno 

- Smeđe zemljište na krečnjaku - erodirano. 

 

1. Smeđe zemljište na karbonatno-silikatnoj podlozi - erodirano zauzima površinu Sv. Trojice do Nalježića, 

greben od Goražda do Krimelja i površinu od Goliša i sela Mezalina do Donjih Pobora i izvorišni dio sliva 

Drenovštice. Zemljište je obrazovano na krečnjacima, sa proslojcima rožnaca, plitko je, sa dosta skeleta, tamno 

smeđe ili crvenkasto smeđe boje. Uslovljava pojavu erozije sa vododerinima i jarugama. Ovo zemljište je 

najčešće obraslo šikarom ili oskudnim pašnjacima i nema većeg značaja zapoljoprivredu osim ako bi se 

pošumnjavanjem zaštitilo od dalje erozije. 

 

2. Smeđe zemljište na karbonatno-silikatnoj podlozi - antropogeno. Stvoreno je u krečnjačkom terenu u vidu 

"manjih oaza". To je terasiran teren na kome se uz krečnjake javljaju proslojci glinaca i laporovitih krečnjaka. 

Uz uticaj reljefa, klimatskih uslova koji su uslovili površinsko oticanje vode i spiranje na kratkom rastojanju 

(vodonepropusni silikatni materijal), na formiranju ovog zemljišta je znatan uticaj imao čovjek terasiranjem 

kamenim suvomeđama. Ima ga iznad Njeguša i u perifernoj zoni Nacionalnog parka “Lovćen“, u Poborima, 

tamno smeđe boje, dobrih osobina,sa sadržajem humusa koji varira. Ovo zemljište je poljoprivredno i 

iskorišćava se kao njivsko, livadsko a rjeđe kao pašnjak i voćnjak. 

 

3. Smeđe mediteransko zemljište na flišu - erodirano. Zastupljeno je u perifernoj zoni Nacionalnog parka 

“Lovćen“. U flišnim sedimentima zastupljeni su škriljci, pješčari, glinci i laporoviti krečnjaci, breče i rožnaci. 

Na flišnim stranama koje nijesu terasirane zemljište je plitko, skeletno i kamenito. Na mjestima koja su jače 

erodirana, zemljište je dosta trošno, većinom glinovito i ljepljivo. Teren fliša je veoma erodiran i izbrazdan 

vododerinama, jarugama, odronima i klizištima, slabo obrastao šikarom, tako da bi bilo veoma korisno 

pošumljavanje. 

 

4. Smeđe mediteransko zemljište na flišu – antropogeno. Zastupljeno je unutar prethodno navedene kategorije 

zemljišta na istoj podlozi ili na terasiranom terenu. Po načinu postanka, morfološkom izgledu i dubini slično 

je antropogenom zemljištu na karbonatno-silikatnoj podlozi. Smeđe je boje ili žućkasto smeđe bez jasno 

izraženih horizonata. To je glinovito zemljište srednje duboko ili duboko sa prisustvom skeleta. Produktivno 

je i koristi se za oranice i livade, a pogodno je za gajenje voća i vinove loze. 

 

5. Smeđe zemljište na krečnjaku – erodirano. Zastupljeno na čistim krečnjacima između Donjih Pobora i 

Podostroga. Boja mu je smeđa i na prelazu je između smeđeg zemljišta na flišu i karbonatno silikatnoj podlozi 

i tipa crvenice. Ovo zemljište je plitko, erodirano i veoma stjenovito, obraslo je slabom šikarom i zahtijeva 

pošumljavanje.  

 

 

Grupa crnica (buavica)  

 

Ova grupa zemljišta je na prostoru Lovćena više zastupljena od grupe smeđih zemljišta. Područje Nacionalnog 

parka je dio krečnjačke visoravni star°Crnogorskog holokarsta a ovo zemljište je razvijeno na erodiranim 

krečnjacima. Raspadanjem se izdvaja 1 - 2 % nerastvorenog ostatka od koga je nastala crnica na kršu. Svi 

tipovi crnice imaju visok sadržaj humusa sa dobrim fizičkim i hemijskim osobinama. 
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6. Crnica (buavica) na krečnjacima vrlo plitka, jako stjenovita. Razvijena je na jedrim krečnjacima i zauzima 

najvisočije ogoljele terene Lovćena, Štirovnik, Ruiški Vrh,Hum i Bogojev vrh. Zemljište je zastupljeno u 

tankom sloju između stijena, obraslo je travom i koristi sekao pašnjak. 

 

7. Crnica (buavica) na krečnjacima, šumska, vrlo plitka, jako stjenovita. Slična je prethodno navedenoj grupi 

ali zbog travne i šumske vegetacije ima drukčija svojstva humusa. Ovo zemljište je zastupljeno na Lovćenskim 

stranama iznad Kotora, Mirča i Pobora. Neke površine podovom crnicom su pošumljene (serpentine na putu 

Cetinje - Kotor, na Troljezi i stranama od Kotora premaKrstcu), a moguće je pošumiti i veće površine. 

 

8. Crnica (buavica) na krečnjacima, posmešena, šumska, plitka, jako stjenovita. Ova grupa crnice zastupljena 

je najvećim dijelom na prostoru Nacionalnog parka. To područje je obraslo šumom, šikarom, a mjestimično je 

goli kamen sa rijetkom šikarom i pašnjacima. U vrtačama i uvalama ovo zemljište je dublje 20-60 cm, a na 

vrhovima i stranama i na ravnijem terenu sa većim pr°Centom stijena dubina je znatno manja. Iako je šuma na 

kršu zakržljala ona hrani zemljište organskim materijalima, štiti ga od spiranja i dovodi do posmešivanja. 

Površinski sloj ovog zemljišta je zbog humusa crne boje, a dublji sloj, zbog većeg prisustva gline je mrko smeđ 

ili crvenkasto smeđ. Na brdima, brežuljcima i stranama je velika stjenovitost a u vrtačama, uvalama i 

zaravnima znatno manja. 

 

9. Crnica (buavica) na krečnjacima, pretaložena zastupljena je u vrtačama, dolovima i u regionu šumskih 

crnica. Ovo zemljište je nastalo spiranjem materijala, u depresijama, plitko je, srednje duboko i duboko, 

zavisno od lokaliteta. Ovo zemljište bolje zadržava vlagu, sadrži više gline, dok osmešavanje i oglinjavanje sa 

smanjenjem sadržaja humusa raste. Ovo zemljište je produktivnije od prethodnog. 

 

10. Rendzina (buavica) na krečnjačkoj drobini vrlo plitka, stjenovita. Ovo zemljište je plitko i prožeto 

odlomcima karbonatnih stijena. Sa dubinom pr°Cenat skeleta raste, a popovršini se pojavljuju stijene na 

mjestima gdje je erozija odnijela drobinu. Na ovom zemljištu jezastupljena šuma ili je golet. 

11. Rendzina (buavica) na krečnjačkoj podlozi, pretaložena zastupljena je u manjim poljima i uvalama 

spiranjem krečnjačke drobine. Ovo zemljište je zastupljeno u Njeguškom polju, iznad Krsca i Njeguša, 

Očinića, Bjeloša i Gorniča. Ova buavica je nešto dublja i manje jestjenovita. Koristi se za poljoprivredne 

površine. Na prostoru šire zone NP “Lovćen“ zastupljene su kategorije zemljišta od III - VIII bonitetne klase. 

III bonitetna klasa - Njeguško polje, Vrela, to su zemljišta dobrih fizičko-hemijskih osobina.IV bonitetna klasa 

- Uz zemljišta III klase u Njeguškom polju i Vrelima, Obzovica, Ugnji, Očinići, oko Krsca i Ivanova korita, 

na terasiranom tlu i u vrtačama i dolovima.V i VI bonitetna klasa - na terasiranom terenu od Brajića do 

Stojanovića, od Lapčića prema Gornjem Poboru, u izvorištu Koložunj oko Mirca i Trolježe i obodom Njeguša 

(Dugi do, Kopito, Petrova Ljut), ispodŠtirovnika, Kuk, Bostur, Dolovi, Trešnja, Duge Njive.VII bonitetna 

klasa je najzastupljenija na ovom prostoru. To su tereni sa velikim nagibom, grebeni iprevoji stjenoviti pašnjaci 

i šume. VIII klasu boniteta čine veoma strmi tereni, litice i stjenoviti vrhovi Lovćena.NP “Lovćen“ sa širom 

zonom predstavlja kraški predio između Cetinjskog i Njeguškog polja, Ceklinskezaravni i flišnog zaleđa 

crnogorskog primorja. Glavne poljoprivredne površine su na flišnom terenu i u kraškim poljima. Tu su locirana 

i naselja. Manje obradive površine su u uvalama, vrtačama, dolovima kojih ima dosta na Lovćenu. Ostali 

predio predstavlja kamenjar pod pašnjacima. Mali procenat zemljišta se koristi kao obradivo. Stanovnici ovog 

prostora su stvarali terase podziđivanjem i nanošenjem sloja zemljišta. Na tim terasama se oduvijek gajipovrće, 

voće, vinova loza i duvan. Ovih terasa ima u podgorini Lovćena okrenutoj primorju kao i u kraškim poljima, 

uvalama i vrtačama, ponjihovom obodu. Tu su zemljišta duboka a na terasama i stranama polja plitka i pogodna 

samo za ispašu. Sada su terasirana zemljišta dosta zapuštena i obrasla šibljem i žbunjem. Dobar dio terena koji 

je pod šumom i pašnjacima je devastiran i podložan eroziji čime se stvaraju plitka zemljišta i goli krš. Nešto 

očuvaniji prostor je od Bjeloša do Ivanovih korita, od Uganja i Brajića prema Trešteničkom Vrhu i od Bajica 

prema Duboviku i Bukovici.  
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U cilju zaštite od erozije potrebno je vršiti pošumljavanje tako da bi se zaštitilo zemljište koje se koristi, a i 

prostor bi bio ambijentalno vrijedniji. Pri korišćenju zemljišta za poljoprivrednu proizvodnju neophodno je 

primijeniti samo agrotehničke mjere (vrste i količina đubriva i sredstava za zaštitu bilja), kojima se neće 

ugroziti niti zagaditi prostor Nacionalnog parka. 

 

 
Slika 2-3 Pedološka karta Crne Gore ( izvor PP Crne Gore do 2020) 

 

2.5 Geomorfološke karakteristike 

 

Prostorni položaj planine Lovćen u geomorfološkom smislu se poklapa sa njegovim geografskim položajem. 

Geološki sastav i tektonski sklop terena uz sadejstvo površinskih sila dao je geomorfološku sliku Lovćena sa 

svim svojim karakteristikama i osobenostima. Lovćen je primorska planina, udaljena od mora samo 4-5 km, 

sa najvišom kotom na Štirovniku 1749 m, što uslovljava izražene nagibe terena prema sjeverozapadu, zapadu 

i jugoistoku, odnosno pad terena i doispod 100 m.n.v.- prema sjeveru i sjeveroistoku planina Lovćen postepeno 

prelazi u površ Stare Crne Gore.- prema istoku preko površi Stare Crne Gore teren se postepeno spušta ka 

Bjelopavlovićkoj ravnici na 50.m.n.v.- prema jugoistoku preko Cetinjskog polja spušta se u Zetsku ravnicu 

(Zetsko-skadarska depresija). Prostor Lovćena je izgrađen od karbonatnih sedimenata veoma pogodnih za 

pr°Ces karstifikacije. Uz sadejstvo klimatskih uslova koji su naročito za vrijeme mezozoika i kenozoika 

pogodovali ovom pr°Cesu, stvoren je teren sa svim pojavama, pr°Cesima i oblicima krasa. Lovćen pripada 

holokarstu jugoistočnih Dinarida, poznatom po dubini i rasprostranjenju karstifikacije. Na ovom terenu 
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